

# La Opinión

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 VIERNES, 26 DE ABRIL DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

## NOTICIAS DE AVIACION

### EL VUELO A LA INDIA

#### Paso por Bagdad

LONDRES, 26.—El ministro del Aire ha comunicado que el monoplano del Real Cuerpo de Aviación, tripulado por los pilotos Williams y Jenkins, ha volado sobre Bagdad a las doce y cincuenta de la mañana de hoy.

El monoplano continúa su vuelo normalmente hacia Bangalore.

#### Sobre Bushire

LONDRES, 26.—El monoplano del Real Cuerpo de Aviación británico, tripulado por los aviadores Williams y Jenkins, ha pasado por Bushire a las seis y treinta y cinco minutos de la tarde (hora de Greenwich).

### EL "JESUS DEL GRAN PODER"

#### Invitación del ministro de España

LIMA, 26.—Los capitanes Jiménez e Iglesias estuvieron esta mañana en el aeródromo de Las Palmas presenciando algunos trabajos de preparación del avión "Jesús del Gran Poder".

El ministro de España los ha obsequiado con una comida íntima. Por la tarde, hicieron algunas visitas de cortesía, y por la noche se proponen asistir a una función de gala.

#### Banquete de la colonia española.—Una indisposición impidió asistir a Jiménez

LIMA, 26.—Al banquete con que la colectividad española obsequiaba a los capitanes Jiménez e Iglesias no pudo asistir el primero por hallarse indispuerto. Al acto concurrieron el canciller, el ministro de Marina y otras personalidades peruanas. Ofreció el banquete el presidente del Casino Español, señor Coll Ibáñez, al que contestó el capitán Iglesias. Después habló el canciller, el cual pronunció un discurso para exaltar a la aviación y a la colectividad española, cuyos ideales de raza son los mismos que los de los peruanos.

Esta mañana estuvieron los aviadores en la base naval de Aeronáutica de Ancón, donde almorzaron. Por la tarde hubo una segunda recepción en la Legación de España, a la que asistieron numerosas personalidades peruanas y distinguidas figuras de la colectividad española.

#### Entrega de los documentos

LIMA, 26.—En el Hotel Bolívar, en presencia del ministro de España, los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias hicieron entrega al embajador de Chile en el Perú de los documentos que el Gobierno chileno le remite para solucionar el pleito de Tacna y Arica.

El ministro de España expresó la satisfacción que sentía por haberse elegido a los dos aviadores españoles para traerle los documentos que servirán para la obra de paz y amistad de dos hijas de la Madre Patria.

El señor Figueroa Larraín respondió cuán era su agrado de que fueran manos españolas las portadoras de los documentos que representan una gestión fecunda para la unión de Chile y Perú. (Agencia Americana.)

#### La salida para Guayaquil

LIMA, 26.—El capitán Iglesias ha informado a un redactor de la Agencia Americana que el sábado partirán para Guayaquil. Añadió que, salvo órdenes superiores, el punto terminal del "raid", que era Nueva York, será probablemente La Habana. (Agencia Americana.)

#### Inspeccionado el avión

LIMA, 26.—Los capitanes Jiménez e Iglesias estuvieron en el aeródromo de Las Palmas presenciando algunos trabajos de preparación del avión "Jesús del Gran Poder". (Agencia Americana.)

### EL VUELO DEL "CONDE ZEPPELIN"

#### Sobre Barcelona

BARCELONA, 26.—Ayer, a las cinco de la mañana, pasó por Barcelona, volando a escasa altura, el "Conde Zeppelin".

#### El "Conde Zeppelin" sobre Niza

NIZA, 26.—El dirigible "Conde Zeppelin" ha volado sobre esta ciudad esta mañana, a las diez y media.

#### El "Conde Zeppelin" en Friedrichshafen

FRIEDRICHSHAFEN, 26.—El dirigible "Conde Zeppelin", después de su viaje sobre España y el Mediterráneo occidental, ha amarrado esta noche, a las diez, en su base de Friedrichshafen.

### OTRAS NOTICIAS

#### El aeropuerto de Sevilla

SEVILLA, 26.—Con motivo del paso por Sevilla del dirigible "Conde Zeppelin" hemos sabido que los trabajos de construcción de edificios del aeropuerto se realizan con gran cuidado, y que el retraso en la construcción obedece al deseo de que ésta vaya dotada de la mayor solidez y garantía, como corresponde a la importancia del aeropuerto.

Está casi terminado el cobertizo pequeño. El cobertizo grande y el poste de amarre de los dirigibles no empezarán a construirse hasta que se haya terminado el cobertizo pequeño y los edificios complementarios del aeropuerto. Se espera que el total de las obras se halle terminado dentro de diez y ocho o veinte meses. El dirigible que pasó ayer por Sevilla inaugurará la línea Sevilla-Buenos Aires.

#### La señorita Smith prepara un vuelo Nueva York-Roma

NUEVA YORK, 26.—La madre de la aviadora Elinor Smith, que, como se dijo ayer, ha superado la marca de vuelos femeninos de duración a bordo de aparatos de una sola pieza, ha declarado

a los periodistas que su hija tiene el propósito de efectuar el próximo verano un vuelo trasatlántico.

Probablemente, la señorita Smith realizará el vuelo de Nueva York a Roma. El aspecto económico del vuelo se encuentra ya resuelto y asegurado.

#### Fiesta aeronáutica francohispanoamericana

PARIS, 26.—Ayer comenzó en Villacoublay, con una importante presentación de los últimos modelos de aviones de la industria aeronáutica francesa, la gran fiesta francohispanoamericana, organizada para hoy y mañana bajo el patronato del ministro de Aeronáutica, señor Eynac, y los auspicios de los ministros de la Guerra, Negocios Extranjeros, etcétera. También integran otro Comité de patronato los embajadores y ministros de todas las Repúblicas hispanoamericanas, presidido por el decano del Cuerpo diplomático hispanoamericano, señor Peraita.

Hoy se hará, en el aeródromo de Le Bourget, ante los diplomáticos e invitados, una importante demostración de vuelo en escuadrilla.

Las fiestas terminarán con un banquete de gala, ofrecido por la revista "Paris-Amérique".

### La niña recién nacida abandonada

#### Diligencias judiciales

VALENCIA, 26.—Las diligencias que comenzó a instruir el Juzgado municipal de Ponrepón relacionadas con el abandono de una niña recién nacida en un campo cercano a Almacera han sido remitidas al Juzgado de instrucción del distrito de Serranos, de Valencia.

El juez ha cursado despachos telegráficos para que se realicen determinadas gestiones encaminadas a conocer el paradero de las mujeres de quienes se sospecha que sean las autoras del abandono de la niña, y que se supone se hallan refugiadas en Canet.

VALENCIA, 26.—Los vecinos de Bonrepós y Mirambell continúan prodigando cuidados a la niña Pilar, encontrada ayer en el campo.

Las mujeres adquieren ropas y objetos y los llevan a la casa del labrador Ferrando, que adoptó a la recién nacida.

Ha producido disgusto la noticia de que el juez se propone ponerla bajo la tutela del Tribunal de niños, el cual, seguramente, en caso de que aparezca la madre de la criatura la privará del derecho de la patria potestad.

El comandante de puesto del pueblo de Rocafort ha practicado esta tarde un reconocimiento en el lugar del suceso, interrogando a varios vecinos de los contornos.

Carmen Ortolaño ha manifestado que se presentaron en su domicilio una anciana y una joven solicitando socorros.

A ésta, que había sufrido un derrame la acostó en su cama y la dió café, leche, ron y una chuleta que le pidió la enferma. Además la lavó las ropas, que se hallaban ensangrentadas. Carmen afirma que la citada joven es muda y además la anciana le dijo que era madre de la joven y de otros cuatro hijos, dos varones y dos hembras, todos mudos.

## VIDA DE FUERA

### Ventajas de la sordera

Como Estanceline se lamentase un día de su sordera a la condesa de Castiglioni, esta le contestó:

—Debeis felicitaros de ello. Es un defecto que os permite mandar y os dispensa de obedecer.

### Amigas

Lady de Gray había sufrido una delicada operación en la que se le extrajo un tumor interno, y preocupada por su salud, preguntaba una de sus amigas:

—¿Qué es lo que se le ha encontrado?

Y respondió otra: —Un paquete de tarjetas de visita.

### Resignación

Cuando Sarah Bernardt permaneció en tratamiento médico en la calle de Armaillé de París, en el Sanatorio en que operaba Pozzi, un sirviente de la casa golpeó por la mañana barriendo el corredor la puerta del cuarto de la célebre actriz.

Esta le llamó y le dijo:

—"Es usted un cochón".

Algunos momentos después arrepentida le llamó de nuevo y le dió 20 francos.

El hombre alejóse de nuevo murmurando:

—"Bien quisiera que me llamase "cochón" de esta manera todos los días".

### Los armamentos navales

#### Botadura de un crucero de diez mil toneladas

NUEVA YORK, 26.—Ha sido botado en el Arsenal de Brooklyn el crucero de diez mil toneladas "Pensacola", el último de los buques de esta clase construido para la Armada de los Estados Unidos.

La ceremonia del lanzamiento fué presidida por el secretario del departamento de Marina, señor Adams.

En el momento de realizarse la botadura todos los barcos surtos en el puerto hicieron sonar sus sirenas, en señal de saludo al nuevo buque de guerra.

### El Gobierno de Dinamarca derrotado en las elecciones

En vista del triunfo de las izquierdas presenta la dimisión

COPENHAGUE, 26.—El Gobierno ha presentado la dimisión, como consecuencia de su derrota en las elecciones generales que acaban de verificarse.

\*\*\*

PARIS, 26.—El resultado de las elecciones generales danesas celebradas ayer para la renovación del Folketing (Cámara de Diputados) marca una victoria completa de los socialdemócratas y una derrota del partido liberal agrario que, con el apoyo de las derechas, venía ocupando el Poder desde diciembre de 1926, época en que reemplazó al Gabinete socialista de Stauning, que había gobernado con el apoyo de los radicales, y que realizó el intento del desarme total de Dinamarca.

La coalición gubernamental de la Cámara reúnala la siguiente precaria mayoría, agrupando a todos los partidos de centro y derechas: 47 liberales agrarios, 30 conservadores, 2 independientes y 1 alemán de Slesvig. La oposición de izquierdas la formaban 53 socialistas y 16 radicales.

El Gobierno, presidido por el "leader" agrario, señor Madsen-Mygdal, se vió obligado a hacer constantes concesiones a las derechas para conservar mayoría. La división entre los grupos de la coalición gubernamental, patente en ciertas cuestiones fiscales, económicas y sociales, se acentuó al discutirse los créditos para los armamentos que el Gobierno aumentó de modo considerable. Derrotado el Ministerio sobre este punto en una votación parlamentaria adversa, la Cámara fué disuelta antes de cumplir el plazo de su existencia legal, y en buenas prácticas democráticas el Cuerpo electoral fué invitado a resolver el conflicto entre el Parlamento y el Gobierno.

El triunfo de las izquierdas adquiere, pues con estos antecedentes una extraordinaria importancia.

Los socialdemócratas han reunido ayer 593.000 votos y obtienen 61 puestos; ganan ocho actas y 100.000 votos sobre las elecciones de 1926. Los radicales obtienen 16 puestos, manteniendo sus posiciones anteriores.

Los conservadores pierden 40.000 votos y seis puestos; su grupo queda reducido a 24 diputados. Los liberales agrarios, actualmente en el Poder, obtienen 43 puestos, perdiendo cuatro actas y 22.000 votos. Los independientes logran tres actas, ganando una.

Los alemanes conservan el acta que tenían. Los comunistas han sido prácticamente borrados como fuerza electoral.

No han conseguido ningún mandato y sus votos han disminuido de 5.600 en las elecciones anteriores, a 3.600 en las de ayer. Queda pendiente un acta, que se disputan un socialista y un liberal agrario; pero con los datos conocidos hasta hoy, que no pueden sufrir modificación esencial, los partidos de izquierda (radicales y socialistas) reúnen una mayoría de 77 votos en el nuevo Parlamento contra 67 del centro y de derechas.

El Gabinete Madsen-Mygdal, en vista de su derrota electoral, ha presentado la dimisión al Rey, quedando encargado de despachar los asuntos corrientes hasta la formación del nuevo Ministerio, que se confiará al socialista Stauning antiguo obrero tabacero.

Los radicales aceptan el programa socialista en lo relativo a la reducción de armamentos, limitados a las necesidades puramente defensivas, y también en lo que se refiere a una serie de medidas económicas y políticas de auténtica orientación democrática, en tre otras la supresión del Senado y del sistema de una Cámara única.

Dinamarca va, pues, a realizar una nueva experiencia de Gobierno socialista.

### Un autocar cae a un foso

RABAT, 26.—Por haber chocado con una camioneta cayó a un foso un autocar de viajeros que hace el servicio entre Tánger y Zoco El Arbá. El accidente ocurrió a varios kilómetros de este último punto.

Se inició un pequeño incendio, que pudo ser sofocado rápidamente. Han resultado heridos diez viajeros, entre ellos cuatro mujeres: pero, afortunadamente, ninguno de gravedad.

### La explotación científica del Mediterráneo

MALAGA, 26.—Ayer mañana celebró sesión plenaria privada la Comisión Internacional de Exploraciones Científicas del Mediterráneo, preparatoria del Congreso Oceanográfico próximo a celebrarse en Sevilla.

Fué elegido presidente el delegado italiano, almirante Thaon y Revel.

A las doce comenzó la sesión de apertura, que terminó a las dos de la tarde.

El delegado francés, M. Tissier, confirió después con el gobernador y el alcalde, a quienes manifestó su deseo de almorzar en un lugar típico malagueño, llevándolo, invitado por dichas autoridades, a almorzar en uno de los merenderos de la playa.

Anoche se celebró el banquete oficial que ofrece el Gobierno a los delegados extranjeros en el Congreso de Oceanografía.

SEVILLA, 26.—Ha llegado a este puerto el contratorpedero francés "Linx", procedente de Brest.

Este barco representará a Francia durante la celebración de la Exposición de Oceanografía que se celebrará el mes próximo.

El Servicio Oceanográfico francés hará una exposición de documentos antiguos relativos a Oceanografía e Hidrología.

A bordo del contratorpedero vienen el director del Servicio Oceanográfico francés y otras personalidades que tomarán parte en representación de Francia en dicho Congreso.

El comandante del "Linx" y el cónsul francés cumplimentaron esta mañana a las autoridades.

### Los periodistas de la Habana y los de Madrid

SEVILLA, 26.—Ayer mañana marchó a Madrid don Francisco Meluzá, jefe de propaganda de la comisión cubana, para hacer entrega a la Asociación de la Prensa de Madrid, un pergamino que remite la Asociación de Reporteros de la Habana con motivo de la inauguración del palacio de los periodistas españoles.

El pergamino, fué donado por el Presidente de la República de Cuba.

Los señores Meluzá y Martínez Castell, antiguos periodistas de la Habana, han sido comisionados por dicha entidad para efectuar la entrega del documento.

Al acto asistirán el embajador de Cuba, el general Herrera y otras conocidas personas.

### Llegada del "Marqués de Comillas" a Cádiz

CADIZ, 26.—De Colombia Santo Domingo, Puerto Rico y Canarias llegó el trasatlántico "Marqués de Comillas", con 280 pasajeros, mucha carga de café, artículos y productos para la Exposición de Sevilla.

Estando en Panamá se celebró a bordo un banquete, en honor del Presidente de la República, y asistieron el ministro de España y el almirante de la escuadra yanqui.

Se cruzaron en la travesía con el buques escuela de guardias marinas españoles "Juan Sebastián Elcano", y se cambiaron saludos y vivas con gran júbilo.

El 18 de marzo, a 300 millas de la isla de Hierro, recogió el buque en alta mar a tres naufragos, que fueron atendidos a bordo.

Vienen en el buque don Antonio Pueyo, obispo de Pasto (Colombia), natural de Monzón (Huesca). Lo recibió el obispo de Cádiz. Viene doña María Recuso, cuñada del Presidente del Panamá; don Augusto S. Boyo, delegado del Panamá en la Exposición de Sevilla. Monsieur Jahn, delegado de Venezuela. Don Armando Lamarche, auxiliar del arzobispo de Santo Domingo, y don Camilo Doza, capitán aviador de Colombia, que viene a perfeccionar sus estudios en Cuatro Vientos, pues proyecta el vuelo directo Madrid-Bogotá.

### Los viajes de la Reina de Holanda

LA HAYA, 26.—La Reina de Holanda ha comunicado su propósito de hacer este verano una visita a Suiza.

El año pasado la Soberana realizó un viaje por Escandinavia.

### La viruela en Inglaterra

LONDRES, 26.—El número de enfermos de viruela ascendió hoy a 259, contra 277 en el día de ayer. Numerosos enfermos, ya curados, abandonan los hospitales.

### Rigurosas medidas en Francia

LONDRES, 26.—Comunican de Calais, Boulogne, Dunkerque y otros puertos del norte de Francia que se aplican con todo rigor las medidas sanitarias contra la viruela a los pasajeros procedentes de Inglaterra. De ellos resultan retrasos y molestias que es necesario evitar.

Se han adoptado disposiciones para que desde hoy un inspector sanitario pueda viajar a bordo de los navios que aseguran los servicios entre Inglaterra y Francia y haga entre los pasajeros las investigaciones necesarias con objeto de evitarles todo contratiempo a su desembarco.

### El falso coronel Parker

LONDRES, 26.—El falso coronel Parker ha sido condenado a nueve meses de prisión.

Después de leída la sentencia, el juez se dirigió energicamente a la acusada, diciéndole: "Sois una aventurera mentirosa, sin prejuicios y sin escrúpulos. Habéis profanado la Casa de Dios, ultrajando las reglas de la Naturaleza y vulnerando la ley humana." La señora Smith prorrumpió en sollozos.

El juez continuó: "Sin querer expresar mi opinión sobre la verdad o la falsedad del testimonio de la señorita Howard, prefiero estimar en vuestro favor que cuando habéis contraído matrimonio con ella, la señorita Howard no ignoraba que érais mujer."

## ECOS DE SOCIEDAD

Han marchado a Pesadilla los marqueses de Jura Real e hijos; a Biarritz, los condes de Itudoms y los suyos; a Roma, el marqués del Castañar.

Ha dado a luz una niña la condesa de Casa Loja.

La señorita Mercedes Bertrán y Musitu continúa enferma, en Barcelona.

En honor de don Enrique Larreta, autor de "La gloria de Don Ramiro", y del arquitecto argentino señor Martín Noel, se celebrará una comida organizada por un grupo de intelectuales españoles.

La señorita Fina Muntadas, hija de la condesa viuda de Santa María de Sans, sufre, a consecuencia de una caída la torcedura de un pie.

Ha regresado de Francia el barón de Manclar.

De Zaragoza ha llegado a Madrid la señorita María Luisa Martín Aguilera, hija de los condes de Oliva de Gaytán.

A principios de mayo son esperados en Almería, los aristócratas, duques de Alba y Fernán-Núñez y los marqueses de Pons.

Los señores de Luna (don Rafael), han dado en Biarritz un animado te "bridge".

Los marqueses de Miraflores han pedido, para su hijo el marqués de Navarrés, la mano de la bellísima señorita María Morenes y Carvajal, hija de los condes del Asalto. La boda se celebrará en el próximo otoño.

En la iglesia de las Reparadoras han hecho su primera comunión los encantadores niños María y Alvaro Ozores hijos de los marqueses de Aranda.

## LA POLEMICA LIBERAL

Con este título publica hoy nuestro colega "A B C" el siguiente artículo:

"Muchos que polemizan en pro y en contra del liberalismo suelen a menudo confundir los partidos históricos de este nombre o las doctrinas puestas más en boga durante todo el siglo XIX con aquellas otras aspiraciones naturales de ciudadanía libertad, arraigadas en vastos y evidentes estados del espíritu público, cuya bien manifiesta voluntad de vida parece venir a reclamar insistentemente lo que Maura llamó el liberalismo como derecho de gentes.

A fin de cuentas, no se trata sino de aquel programa mínimo y racional es que, desde Santo Tomás de Aquino hasta hoy, han coincidido cuantos se han ocupado de exponer la teoría y práctica de la libertad necesaria para el ejercicio de la ciudadanía y para el sustento legítimo de la autoridad. Si partidos y aun constituciones liberales mueren o fracasan en las vicisitudes propias de un tiempo, o si, despiadada e inteligente la crítica va deshaciendo postulados del liberalismo inglés o francés, ello no puede ser pretexto para negar el vivo principio—reencarnado ya en la Historia miles de veces—, cuya substantividad no se invalida, antes puede ganar en universalidad, cuando se le desliga de las adjetividades y particulares caracteres que le comunicaron un país, una época o un determinado doctrinarismo ideológico, con sus indispensables ficciones. Así como en ningún Estado bien gobernado la muerte de un partido conservador o de todos los partidos conservadores permite derogar o escarnecer la función conservadora del Estado, así tampoco la crisis o la muerte de los partidos liberales permite menoscabar el derecho a la racional y política libertad, que, una vez sin espíritu de partido, se hace precisamente más pura y menos engañosa y, a a postre, más nacional y más anárquica. Una sola cosa puede justificar la suspensión de tales libertades, y es la urgente necesidad, causada por guerra exterior o por extraordinarias inminencias y gravísimos riesgos interiores, que a la fuerza mayor de la guerra pueden equipararse. Mientras al Estado no se le ve avanzar a marchas forzadas y con creadora y resuelta velocidad hacia la solución casi angustiada de necesidades urgentes, la suspensión de la elemental libertad y el vivir solamente de meros expedientes autoritarios no se justifica. Por todo esto, siempre hemos creído que la suspensión indefinida de normas esenciales imposibilita la formación y desenvolvimiento de todo propósito eficaz de nuevo orden, y niega el indispensable trámite y la fuerza imperiosa a toda nueva ley fundamental. Un Gobierno que se ufane de ser pacífico podrá llegar a considerarse independiente de viejos partidos o de un antiguo régimen pasado, pero jamás podrá considerarse independiente de las libertades civiles".

### Se vuelve loco después de herir a su mujer e hija

PAMPLONA, 26.—En Astrain sostuvieron una reyerta Baldomero Santisteban, de sesenta y tres años su mujer y una hija del matrimonio. Aquel agredió con una navaja a ambas y las hirió de gravedad. Cuando Baldomero va a ser detenido murió de un ataque cerebral.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Dia 25', 'Deuda ferroviaria', 'Bonos del Tesoro', and 'Moneda extranjera'.

DICTADURA CIVIL

La próxima reunión de la Sociedad de Naciones en Madrid

Se realizan en el palacio del Senado determinadas obras para acomodar a las necesidades que se derivan de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en el edificio, en las sesiones del próximo mes de junio.

Las reuniones públicas del Consejo se celebrarán en el salón de sesiones. El estrado se agrandará para instalar en él la mesa, en forma de herradura que utilizan los representantes de las naciones.

El salón de Conferencias será utilizado para las reuniones secretas y para las de la ponencia de las minorías, que como se sabe, se verificarán tres días antes del señalado para la primera sesión del Consejo.

En el despacho del presidente se acomodará el secretario general, Mr. Drumont, y en las salas de las secciones el personal técnico a sus órdenes.

Los salones de la derecha, próximos a la puerta principal del palacio, se destinarán exclusivamente a los servicios de Prensa. Se instalarán numerosas cabinas telefónicas, estafetas de Correos y líneas directas telegráficas. Además, el Gobierno, pondrá a disposición de los corresponsales de Prensa nacional y extranjera un piso del edificio social de la Compañía Telefónica.

La obra constitucional.—Propósitos. En la conversación que ayer sostuvieron algunos informadores con el presidente de la Asamblea, señor Yanguas, éste se refirió a la labor pendiente en las Comisiones primera y sexta, respecto a las leyes complementarias de la Constitución.

—Ahora—dijo—, los vocales de la Comisión primera estudian individualmente las ponencias acerca de la ley Orgánica del Poder judicial. El próximo sábado regresará el señor Silió, y entonces se utilizarán algunos extremos de la ley Orgánica del Consejo del Reino, si bien este proyecto está terminado de un modo virtual. La Comisión abordará, después de esas leyes, la Orgánica del Poder ejecutivo, que es breve.

—¿Y la ley de procedimiento plebiscitario?

—Ahora—contestó el señor Yanguas—, la sección sexta, o sea la de Leyes políticas, estudia la ley de Sufragio universal e individual y luego abordará la ley de Sufragio restringido o de Colegios especiales. Son dos leyes distintas, porque distintas son las materias que regulan. Como la ley Plebiscitaria tiene relaciones con las dos, será examinada después.

—¿Y con ello estará completa la obra constitucional?

—Sí. A mediados del próximo mes de mayo, como ya dije, el proyecto, completo, estará en poder del Gobierno. Es posible que falten algunos detalles de procedimiento, pero no alternarán el fondo substancial de la obra.

Entonces el Gobierno fijará la ocasión y el momento de la lectura en las sesiones plenas y la forma y fecha de la discusión. "Región", obligado a admitir a todos los obreros

La Subcomisión interina de Corporaciones, que preside el señor Elorrieta, ha informado en el asunto del periódico "Región", de Oviedo, confirmando el acuerdo del Comité paritario y desistiendo del recurso interpuesto por el periódico ante el gobernador civil, primero, y el ministerio después, por considerar que se presentaron fuera del plazo reglamentario el último y ser improcedente el que se presentó ante el gobernador civil.

En virtud de este acuerdo de la Subcomisión, la Empresa se ve obligada a admitir a todos los obreros que originaron el conflicto, incluso aquellos que fueron causantes

de los daños materiales que sufrió la imprenta.

El informe de la Subcomisión ha de pasar a la Comisión presidida por el general Vallespina, y después aprobarlo el ministro, quien puede, en uso de sus facultades discrepar del fallo de la Comisión.

El representante patronal, señor Orueta, sostuvo la procedencia de admitir el recurso de "Región", presentado ante el gobernador civil aun cuando no fuera al autoridad competente; pero la Delegación Obrera y los señores Elorrieta y Zanzada opinaron que no, y decidieron que el informe de la Subcomisión fuera confirmando el fallo del Comité paritario.

De Primera Enseñanza

Provisión de escuelas por concurso en el Valle de Arán

Se ha dispuesto: Que se anuncie a concurso, por término de veinte días, la provisión en propiedad de las Escuelas nacionales de dicha comarca, entre Maestros y Maestras de Primera enseñanza, comprendidos en el primer Escalafón del Magisterio y en la forma determinada en el Real decreto de 11 de marzo de 1925.

Las vacantes que se anuncian son las siguientes: Para Maestros: Bagergue, mixta, 150 habitantes; Bausen, mixta, 361; Les, unitaria, 898.

Para Maestras: Escufián, mixta, 199 habitantes; Vilamós, mixta, 244; Viella, parvulos, 764, y Viella unitaria, 764.

Los solicitantes dirigirán sus instancias a la Dirección general de Primera enseñanza, acompañando hoja de servicios y cuantos documentos e informes estimen pertinentes en justificación de sus méritos.

La Dirección general procederá de acuerdo con lo prevenido en el apartado b) del artículo 4.º del Real decreto, de 11 de marzo de 1925.

Los Maestros que resulten nombrados con arreglo a las normas del Real decreto de la presente convocatoria se obligarán a desempeñar las Escuelas que se les adjudiquen durante un término no inferior a tres años, sin que durante ese tiempo puedan solicitar excedencias, jubilación, permutas ni cambio de destino voluntario alguno, y disfrutarán la cantidad de 1.000 pesetas anuales sobre sus sueldos en concepto de residencia, con cargo al crédito de 50.000 pesetas consignado en el vigente presupuesto de este Departamento, en su capítulo 4.º, artículo 1.º, concepto 6.º; y

Por la Dirección general de Primera enseñanza se dictarán las medidas oportunas para el mejor cumplimiento de esta Real orden.

Rectificación

Habiendo aparecido, por error de copia, en la Real orden de 26 de marzo último ("Gaceta" del 8 de los corrientes), estableciendo la enseñanza de la Sericultura en cien Escuelas nacionales, don Juan Rebate como Maestro de la Escuela de Santa Ana (Cáceres), en vez de don Julián Domínguez, que es el que desempeña dicha Escuela, la Dirección general ha dispuesto que se rectifique dicho error en el sentido de que el Maestro de la Escuela nacional de Santa Ana, en la que se establece la enseñanza de la Sericultura, es don Julián Domínguez.

LOS LIBROS

"El breviario de Elisa"

Poesías del malogrado poeta José María Platero

Publicado por la Editorial Navarro, Del Teso y Compañía de Tolosa acaba de ver la luz pública una bellísima colección de versos del exquisito poeta José María Platero, por desgracia para las letras prematuramente fallecido, en plena juventud, y cuando el éxito indiscutible de sus primeros volúmenes "Las primeras rosas", "Tránsito" y "El poema del buen pronunciamiento" le aseguraban un puesto destacado entre los más sobresalientes escritores líricos.

El nuevo libro "El breviario de Elisa" son los últimos trabajos del poeta, cuando ya está dominado por la cruel enfermedad que poco después le lleva al sepulcro, y en ellos vibra su alma cantando el amor a su esposa y a sus hijos en deliciosos acentos de sinceridad, de ensueño, que dulcemente nos transportan y conmueven.

José María Platero, poeta excelso, vive en su obra, corta porque así lo quiso la crueldad de su destino, pero siempre tan viva y fragante que habrá de ser gustada con deleite por cuantos busquen remanso en la agitada vida, paréntesis en la lucha diaria y sedante que aquiete las pasiones en la meditación de la labor poética, toda ternura de este notable literato que ante todo y sobre todo fué un hombre bueno.

Pasando la vista por los versos de Platero, admirablemente rimados y desprendiendo el aroma de un sincero amor—iso y grande amor!—, llega a nosotros la impresión dulce, acariciadora, de su obra. Así, no se sabe cuál admirar más de las bellas composiciones del pequeño volumen, si la que lleva por título "A Elisa, de Elisa y por Elisa", la que denomina "Símbolos" y la que dedica a su pequeño hijo titulado "Sueño de amor en ti hecho amor" o bien "A mi loca y distante", "Enigma", para su hijita Elisa, al sentir llegar la muerte, o aquella otra, brillante broche del libro; "Y después de la muerte", pues todas ellas desbordan infinita ternura y sentimiento.

Un cariñoso artículo de Augusto G. Martínez-Olmédilla próloga el libro, haciendo historia, con sencilla elocuencia, de la meritisima vida del poeta y haciendo resaltar el rasgo de su vida, que ha hecho al compañero desaparecido para siempre el más amoroso y sentimental de los homenajes: el imprimir sus trabajos inéditos.—Luis de G. M. Puelles.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

El conflicto escolar

En consideración a su sexo, las alumnas de las Universidades clausuradas podrán examinarse en las mismas en septiembre

La "Gaceta" publica la siguiente Real orden de Instrucción pública: "Ilmo. Sr.: El considerable y creciente número de estudiantes femeninos matriculados en las Universidades que, según la última estadística oficial publicada, se elevaba a más de 2.000, y seguramente en el actual supea a esa cifra; aconseja atender de modo especial la situación en que se hallan tales alumnas, después de las recientes disposiciones que sancionaron los disturbios escolares.

Conforme a las mismas, las alumnas matriculadas en las Universidades o Facultades cuya actuación docente fué suspendida, podrán examinarse como libres en otras Universidades; mas es indudable que su desplazamiento fuera de su domicilio, con tal objeto, ofrece más inconvenientes y mayores dispendios que el de los varones, pues es de presumir que a cada alumna le acompañe en su viaje alguna persona de su familia.

Y para evitar que de hecho pudiera resultar agravada la sanción de estas alumnas, contrariando los designios del Gobierno y la protección que las leyes dispensan a su sexo.

La "Gaceta" de hoy publica las dos Reales órdenes siguientes: "Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que todos los alumnos femeninos oficiales y libres que cursen sus estudios en las Universidades de Madrid, Barcelona y Oviedo, Facultad de Medicina de Salamanca, puedan optar entre matricularse y examinarse en cualquiera de las Universidades del Reino, con excepción de las mencionadas, en la convocatoria de junio, o matricularse en su propia Universidad en la de septiembre; entendiéndose que las que no se matriculen para la convocatoria de junio en otras Universidades se reservan el derecho de efectuarlo en septiembre en la Universidad a que pertenecen, sin necesidad de hacer ahora manifestación alguna."

De Real orden, aprobada en Consejo de ministros, lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 24 de abril de 1925. Callejo."

Se autoriza a la Universidad de Murcia para efectuar exámenes de enseñanza libre

También publica la siguiente Real orden del mismo departamento: "Ilmo. Sr.: El Real decreto número 491 de este departamento de 4 de febrero último dispuso que no se efectuasen matriculas ni exámenes de enseñanza libre en el presente curso en la Universidad de Murcia.

Las recientes disposiciones que sancionaron los disturbios escolares no exceptuaron dicha Universidad, a fin de dar facilidades a los alumnos para examinarse, y como son muy numerosas las peticiones de alumnos libres domiciliados en las provincias de aquel distrito universitario solicitando examinarse en la referida Universidad, siendo equitativo su concesión y el evitar las molestias y trámites de la previa comprobación del domicilio o residencia de los alumnos,

"Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que puedan efectuar matriculas y exámenes de enseñanza libre en la Universidad de Murcia, en las convocatorias de junio y septiembre del corriente año, toda clase de alumnos, cualquiera que sea su domicilio o residencia."

De Real orden, aprobada en Consejo de ministros, lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 25 de abril de 1925. Callejo."

El dictamen acerca de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid

La "Gaceta" publica nuevamente la Real orden del ministerio de Economía Nacional referente al informe de la Comisaría Regia de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, por haberse padecido error de copia al hacer las cuartillas de esa disposición.

En el texto nuevo, rectificado, hay, en su artículo 4.º, al final, un añadido que entrecorrimos.

Se exceptúa de la autorización para servir en el Cuerpo, salvo nueva disposición ministerial, el ingeniero señalado con tercer apercibimiento en el capítulo primero, así como de la facultad de ser nombrados jefes o inspectores los inhabilitados en el propio artículo, y en todo caso, "a la percepción de haberes y nuevos nombramientos de los ingenieros habrá de preceder declaración escrita de estar conformes con la situación administrativa en que hayan de prestar servicio."

Las Comisarias de las Universidades de Oviedo y Barcelona

La "Gaceta" publica la siguiente Real orden:

1.º Se nombra vocales de la Comisaría Regia de la Universidad de Oviedo, que presidirá el rector de la misma, a sus catedráticos numerarios don Faustino Luis de la Vallina y don José Ramón Lomba de la Pedraja.

2.º Se nombra vocales de la Comisaría Regia de la Universidad de Barcelona, presidida por su rector, a los catedráticos numerarios de la misma don Enrique Soler Batlle, don Francisco Gómez Campillo, don Eduardo Alcobé Arenas, don Angel Antonio Ferrer y Cagigal y don Pedro Font y Puig

La vida en provincias

Por la Reina Cristina BURGOS, 26.—Costeada por los maestros, se ha dicho hoy una misa en la catedral por la Reina doña Cristina. Asistieron las autoridades civiles y militares y numeroso público.

La emigración ZAMORA, 26.—El inspector de Acción Social Agraria y Emigración, con el presidente de la Diputación, ha visitado el pueblo de Torregamones, que, debido a la constante emigración de los vecinos, amenaza despoblarse, para averi-

guar las causas y estudiar el urgente remedio.

Los restos del general Eguita BILBAO, 26.—Comunican de Durango que han llegado los restos del general don Nazario Eguita, natural de aquella villa, que se distinguió en la guerra de la Independencia y en la de 1875. Fué exaltado absolutista, por lo que mereció la confianza de Fernando VII, que lo nombró capitán general de Galicia, donde por su carácter durísimo fué objeto de un atentado. Posteriormente se pasó al campo realista, y al volver después al campodinstático se le reconoció el grado de teniente general, y murió en Tolosa.

Hallazgo arqueológico TARRAGONA, 26.—En unas excavaciones que se realizan en los sótanos del edificio donde está instalado el Hotel Europa se han hallado varios objetos de cerámica ibérica, entre ellos lamparillas de tosco barro negro, que han sido donados al Museo Provincial.

La incorporación de Gran Canaria LAS PALMAS, 26.—El próximo sábado comenzarán aquí las fiestas para celebrar el 446º aniversario de la incorporación de Gran Canaria a la corona de Castilla.

Entre los números del programa figura un festival en el teatro Pérez Galdós, que organiza el Patronato de la Vejez al Obrero, y en el que se entregarán cartillas y pensiones a muchos obreros.

La bandera del "Sánchez Barcáiztegui" LAS PALMAS, 26.—Se ha reunido la Junta para el homenaje al buque de guerra español "Sánchez Barcáiztegui", y acordó realizar un programa de fiestas, cuyos productos serán destinados a la suscripción abierta para adquirir la bandera de combate que se regalará a dicho buque. Fué leída una carta del ministro de Marina aceptando la presidencia de honor de la Junta. Ofrece que en el viaje del "Sánchez Barcáiztegui" a Las Palmas lo acompañarán los demás buques destructores que forman la escuadrilla.

Una colonia escolar VALLADOLID, 26.—La Diputación ha autorizado al director del Hospicio para organizar una colonia escolar, compuesta de 60 asilados, para que vaya, como en años anteriores al Sanatorio marítimo de Pedrosa.

Se ha posesionado del cargo de superiora de las religiosas en el Hospicio san Dolores Sánchez.

El socorro para los damnificados ALMERIA, 26.—Hoy mismo se procederá en Huércal-Overa al reparto de las veinticinco mil pesetas enviadas por el Gobierno para los perjudicados por los temporales.

Se espera buena cosecha LOS NAVALMORALES, 26.—Ha refrescado el tiempo, y la lluvia caída ya hecho que los campos presenten muy buen aspecto. Se espera una buena cosecha.

El horario del comercio VALENCIA, 26.—El Comité paritario interlocal de comercio ha acordado que durante la vigencia del horario actual las horas de trabajo en los establecimientos mercantiles sean de nueve a una y de cuatro a ocho.

Las fiestas de Alcoy ALCOY, 26.—Hoy, último día de las fiestas de moros y cristianos, se han celebrado los actos acostumbrados.

GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA.—Mañana, sábado tarde, "Enseñanza libre" y "La alegre trompetería". Noche y domingo seis y tres cuartos y por la noche: "Las cariñosas" y "La alegre trompetería". Domingo cinco y media tarde (sencilla, dos pesetas butaca). "La alegre trompetería".

Próximamente estreno de "El cenidor de Diana", de Paso, G. del Toro y maestro Alonso. Contaduría de 4 a 8.

INFANTA ISABEL.—Diariamente, a las siete menos cuarto de la tarde el nuevo gran éxito "Adán y Eva", finísima comedia norteamericana. Por las noches, "El alfiler" el mayor éxito cómico del año.

EN ROMEA.—Curación radical de la neurastenia. Todas las tardes en sección popular "Las lloronas". Todas las noches. "El antojo", obras de gracia incomparable y en las que Celia Gámez, Antonita Torres y Breña están incomparables.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer Ayer comenzó la sesión extraordinaria del Ayuntamiento pleno, presidida por el alcalde.

El primero de los tres acuerdos que figuran en el orden del día se refiere a las bases para la provisión definitiva del cargo de secretario del Ayuntamiento. El acuerdo es aprobado.

El segundo acuerdo, que dispone que se eleve al Gobierno una petición para que sea suspendida la ejecución de la sentencia del Tribunal Supremo de 19 de mayo de 1928, fué retirado.

El último acuerdo se refiere a que se someta a la sanción del Ayuntamiento pleno la propuesta de concesión de horas extraordinarias al personal de los negociados de Intervención e Inspección de los arbitrios sobre especies de consumo, en cuanto su importe excede del límite señalado en el Estatuto de funcionarios municipales. Después de intervenir varios concejales, el acuerdo se aprueba.

Gastos e ingresos El total de ingresos y gastos municipales desde 1.º de enero hasta el 15 del corriente ha sido:

Ingresos: Aprovechamiento de bienes comunales, 6.724,25 pesetas; eventuales e imprevisos, 101.836,10 pesetas; resultas, 12.937,168,12; reintegros, 74.862,08. Total, 13.129.580,55 pesetas.

Los gastos han sido: Obligaciones generales 373.012,94 pesetas; vigilancia y seguridad, 41.202,45; Policía urbana y rural, 76.696,63; gastos de recaudación, 32.270,86; personal y material de oficinas, 273.179; salubridad e higiene, 3,20; asistencia social, 6.655,92; obras públicas, 657.160,14; resultas, 1.970.450,37. Total, 3.751.509,72 pesetas.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de la Compañía ha acordado que el día 24 de abril y siguientes, a las diez de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de julio de 1929.

1.º Obligaciones de la línea del Norte 717 de la tercera serie, 723 de la cuarta serie; 1.463 de la quinta serie.

2.º Obligaciones de la línea de Alsasua a Zaragoza y Barcelona, 4.071 de las de Prioridad, 2.936 de las Especiales.

3.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Barcelona, correspondientes al primer semestre de este año, 249 del 3 por 100 serie A, 263 del 3 por 100 serie B, 36 del 5 por 100; 2.233 del 6 por 100.

4.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Pamplona, correspondientes al primer semestre de este año, 1.045 antiguas no canjeadas.

5.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao, 556 de la tercera serie.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar en los días señalados, en esta Corte, Alcalá, 16, 3.º, Madrid, 10 de abril de 1929.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

LOS DEPORTES

EL COMBATE UZCUDUN-SCHMELING

PARIS, 26.—Según noticias recibidas de Nueva York, se presenta algo problemático el que llegue a celebrarse el combate concertado entre Uzcudun y Schmeling para el 27 de junio.

Jacobs, uno de los representantes de Schmeling, ha manifestado que no tiene interés en enfrentarse al boxeador alemán contra Uzcudun por ahora. Seguramente no estará de regreso en Nueva York para el 27 de junio.

No teme a Uzcudun; pero es posible que no sea todavía el momento oportuno de enfrentarlo a Schmeling. HARRY PERSSON VENCE A GRISSELLE

ESTOCOLMO, 26.—En un combate celebrado al límite de diez asaltos, resultado vencedor por puntos Harry Persson frente al francés Grisselle. Este mereció el combate nulo por la igualdad de la pelea.

El fallo fué protestado por gran parte del público.

DOÑA CARMEN MILLAN

A los 85 años de edad falleció ayer en Madrid la respetable y distinguida señora, doña Carmen Millán y Aguayo, madre de nuestro querido amigo don Miguel Aguayo y Millán, Director del Instituto de segunda Enseñanza de San Isidro.

Esta tarde, a las cinco, ha tenido lugar el sepelio del cadáver en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Reciba el señor Aguayo y Millán, como igualmente su distinguida familia, la expresión de nuestro sincero pésame y les acompañamos en su justo dolor.

EL TEMPORAL

El río Mississippi se ha desbordado en varios lugares

CANTON, (estado de Missouri) 26.—El caudal del río Mississippi continúa aumentando. En Quincy, en el estado de Illinois, las aguas se han desbordado sobre los malecones inundando una extensión de terreno de unos cinco mil acres.

Centenares de personas han desalojado sus viviendas y se han refugiado en lugar seguro ante el temor de que la inundación siga aumentando.

Sequía en Inglaterra

LONDRES, 26.—Si no llueve abundantemente esta semana se declarará en Inglaterra oficialmente un estado de sequía. Algunos distritos serán racionados de agua. La actual sequía es la mayor conocida desde el año 21. Londres tiene suficiente reserva de agua para aguantar una temporada; pero otras ciudades, sobre todo Liverpool, están sufriendo ya considerablemente las consecuencias de la sequía. En ciertos distritos no ha llovido desde la primera semana de febrero.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Quintana I y Pérez contra Zubeldia y Ochoa; segundo, a remonte, Ochotorena y Vega contra Ostolaza y Tacolo.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 7 y 10,30, Los Gonzales.

LARA (Compañía Camila Quiroga).—A las 6,30 y 10,45, Ternura (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,45, Adán y Eva (gran éxito); a las 10,45, El alfiler (enorme éxito de risa).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Argitas).—A las 7 y 10,45, Vidas cruzadas.

ESLAVA.—Funciones populares: A las 7, Enseñanza libre y La alegre trompetería; a las 10,45, Las cariñosas y La alegre trompetería.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,45 y 10,45, La santa.

FUENCARRAL.—A las 6,45, y 10,45 Variedades selectas. Fin de espectáculo por Edmond de Brés.

ROMEA.—A las 6,30 (popular), Las lloronas; a las 10,45, El antojo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

**CRONICA DE SUCESOS**

**EN MADRID**

**Un niño atropellado gravemente por un automóvil**

Ayer tarde, en la plaza del Progreso, el niño José Montes, de cuatro años de edad, con domicilio en la calle de Jesús y María número 3, portaría, al intentar atravesar la plaza fué atropellado por el automóvil 897, de la matrícula de Guadalupe, que conducía Francisco Jorja Palacios.

El niño fué trasladado a la Casa de Socorro de la Inclusa, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura de la pierna por su tercio medio, dos heridas y contusión en la región frontal y occipital; conmoción cerebral y diversas erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo. Su estado fué calificado de gravísimo, y se hizo necesario el traslado de la víctima al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde se le practicó una delicada operación.

**Varios heridos en un choque de "autos"**  
En la calle de Alberto Aguilera, esquina a la de Guzmán el Bueno, chocó el automóvil 25.202, conducido por Alfredo Armit, de diecinueve años, con el número 23.891, que guiaba Cecilio Ibarra. Resultaron lesionados los ocupantes del primer vehículo, que eran: Luisa Albornoz Cortés, de veintinueve años; Dámaso Blasco Martínez de veinticuatro; Rosario Centro Crespo, de diecisiete; Nicolás García Liger, de dieciocho, y Teresa de Teresa Peñaranda, de treinta y seis.

**Una mujer herida**  
En el Puente de Segovia fué agredida anoche Alfonsa Yáñez García, de cincuenta y dos años, que vive en el paseo de la Virgen del Puerto, 55, por un individuo, del que sólo se sabe que se llama Manuel Pérez Pascual y que es cerriero, el que, con una navaja, produjo a la Alfonsa una herida inciso-punzante en la región esternal, de la que se le prestó asistencia en la Casa de Socorro correspondiente, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

Se ignora el motivo de la agresión. El Manuel Pérez se dio a la fuga.  
**Niña atropellada por una bicicleta**  
Petra Carrascosa, de diez años, con domicilio en Raimundo Grande, 13 (Cañillas), fué ayer tarde atropellada por una bicicleta, que marchaba a gran velocidad, y en la que iba Sebastián Aguilar. Varias personas que pasaban por la carretera en el momento de ocurrir el atropello asistieron a la niña, conduciéndola a la Casa de Socorro de Cañillas, donde los doctores Rodríguez, Carvaial y Lacalle, auxiliados por el practicante don Luis Bueno, practicaron a Petra la cura de urgencia, calificando su estado de grave. Presentaba la atropellada conmoción cerebral y hematoma en la región occipital.

Al mismo tiempo fué asistido en la citada Casa de Socorro el ciclista autor del atropello, que sufría diversas erosiones en distintas partes del cuerpo y gran excitación nerviosa.

**Tranvía incendiado**  
Un tranvía de los que hacen el recorrido a Tetuán se incendió en la calle de Bravo Murillo, frente al número 18. Un cortocircuito en la conducción eléctrica motivó el siniestro.

Entre los viajeros se produjo gran alarma; pero, afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

**Robo en un hotel**  
En la calle de Wad-Ras, núm. 11 (Bellas Vistas), en un hotel de doña Blasa Cruebler, penetraron ayer ladrones fracturando la puerta de entrada, y robaron de varios muebles, que también fracturaron, alhajas, ropas y un gramófono con discos.

Los distinguidos melómanos se marcharon sin tener la atención de dejar tarjeta, por lo que no se sabe quiénes puedan ser.

**EN PROVINCIAS**

**Riña de gitanos.—Cuatro heridos**  
CORDOBA, 26.—Ayer de madrugada promovieron una reyerta dos familias de gitanos en la calle de Medina Azahara, del barrio de San Francisco, y se agredieron con piedras, palos y a mordiscos, resultando heridos José González Nieto, de diez y ocho años; Doña Rosa Nieto Pérez, de cuarenta, y Rocío y Rafaela Hernández Heredia, de veinte y veintitrés años, respectivamente.

Todos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Los contentientes quedaron detenidos en la Comisaría de Vigilancia.

**Muerto de hambre**  
TOLEDO, 26.—En Madrid se halló a un anciano muerto por inanición. No pudo identificarse por falta de documentos.

**Disparos**  
ZAMORA, 26.—En el pueblo de Paramontanos de Távora riñeron por resentimientos antiguos los hermanos Lorenzo y Maximino Pérez Pincias con Isidro y Bernardo del Río. Ambos hermanos dispararon sus armas contra estos últimos, sin consecuencias. La Guardia civil detuvo a los agresores.

**Suicidio**  
SEGOVIA, 26.—Arrojándose al paso de un tren de mercancías en el kilómetro 42 de la línea de Villalba a Segovia, cerca de la estación de Otero de Herreros, se suicidó Mariano Prieto Aparicio, casado, natural de ese pueblo y residente en Madrid. El cadáver presentaba horribles destrozos y tenía la cabeza separada del cuerpo.

**Falsa alarma**  
VALLADOLID, 26.—Durante la madrugada un individuo que transitaba por la calle de Vega oyó voces de una muchacha que desde un balcón reclamaba auxilio. Esta se disponía a descender desde un balcón utilizando una sábana arrojada a la barandilla. La chica, asegurando que había ladrones, se arrojó a la calle. Acudieron los serenos, que recorrieron la casa, sin encontrar a nadie, por lo que parece se trataba de una falsa alarma.

**Herido de una pedrada**  
VALENCIA, 26.—En el cauce del río,

varios muchachos entablaron una pedrea, y resultó con una extensa herida en la frente Bautista Miguel.

**Incendio casual**  
LERIDA, 26.—En Seo de Urgel se declaró un incendio en la casa propiedad del vecino don Luis L'augi. Quedaron destruidos el techo y la parte superior del edificio.

Intervinieron activamente en los trabajos de extinción, que duraron dos horas, el vecindario y fuerzas de la guarnición.

Las pérdidas son de consideración. Se cree que el incendio fué casual.

**Los autores de un incendio**  
LOS NAVALMORALES, 26.—En Melpica, la Guardia civil ha detenido a Ignacio Arrogante y Aurelio Ovejero, que provocaron un incendio en una finca, en la que ardieron veinte chopos, valorados en cuatrocientas pesetas.

**Casa destruida**  
SEGOVIA, 26.—En Aldehorno, un incendio redujo a cenizas la casa propiedad de Pablo Melero Delgado, y sufrió quemaduras a inquilina María Antón.

**Dos lesionados**  
LUGO, 26.—Participan del Ayuntamiento de Nogales que en el lugar de Espriñez se declaró un incendio en la casa llamada de Souto. Acudieron los vecinos a sofocarlo y evitaron se propagase el fuego a los edificios inmediatos. Resultaron con quemaduras leves los vecinos Manuela y Luzdivina Pérez, las cuales fueron asistidas por el médico titular. Las pérdidas son importantes.

**Un robo**  
VITORIA, 26.—En Navaridas fué robado el domicilio de un vecino. Mientras éste se hallaba fuera de la casa, los ladrones se llevaron 300 pesetas que guardaba la víctima en un armario. No se sabe hasta ahora quién es el autor del hecho.

**Cierre de espectáculos en Francia en Mayo**

Como protesta contra un impuesto NIZA, 26.—El Congreso del Espectáculo, que se celebra en esta ciudad, votó ayer por unanimidad, para el mes próximo, el cierre de todos los teatros y salas de espectáculos de Francia, con objeto de exigir la abolición del impuesto del Estado, impuesto municipal y derechos de asistencia pública. Esta decisión afecta a 100.000 personas, que se verán privadas de trabajo.

La Directiva de la Federación fijará la fecha de cierre, de acuerdo con las diversas Sociedades de Autores y Sindicatos, y hará una gestión previa cerca de los Poderes públicos.

**EL DESARME**

Continúa la discusión sobre los armamentos aéreos

GINEBRA, 26.—Ayer la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, continuando sus trabajos sobre la limitación de los armamentos, ha abordado el debate sobre la de los armamentos aéreos. Ha examinado una proposición del delegado alemán tendiendo a reemplazar la limitación global por la limitación por categorías.

A excepción del delegado ruso, todas las Delegaciones se han mostrado de acuerdo en opinar que esta proposición no serviría más que para dificultar la labor de la Comisión del Desarme.

En vista de ello, el delegado alemán ha retirado su proposición.

A continuación, el delegado de Francia presentó otra proposición tendiendo a que se permita a las potencias establecer una diferencia entre aviación colonial y aviación de la metrópoli. El delegado italiano combatió esta proposición y declaró que debe tenerse en cuenta el hecho de que algunas potencias poseen colonias muy cerca de la metrópoli. El delegado francés hizo observar entonces que su proposición no constituía una obligación, sino una facultad, y que sería atribución de la Conferencia del Desarme fijar la fuerza aérea de cada potencia.

Los representantes británico y japonés apoyaron la proposición de Francia. En cambio, los representantes de Rusia, Turquía y China se adhirieron a las manifestaciones del delegado italiano. Este anunció que iba a redactar una nota adicional a la proposición francesa.

Cuando la Comisión iba a proceder a la votación sobre la propuesta de Francia, el delegado alemán pidió que se aguardara para ello a conocer la nota italiana, y así lo acordó la Comisión.

**Discurso del señor Baldwin**  
LONDRES, 26.—Comunican de Bristol que el primer ministro, señor Baldwin, ha pronunciado en aquella capital un discurso que ha sido escuchado por más de 40.000 personas.

Aludiendo a las declaraciones hechas ante la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme por el señor Gibson, en representación de los Estados Unidos, el primer ministro dijo que los Gobiernos de la Gran Bretaña y Norteamérica desean fervientemente no sólo que se proceda a la limitación de las fuerzas navales, sino también a su reducción, lo más pronto posible.

Agregó que el Gobierno inglés se encontraba dispuesto a colaborar con los Estados Unidos en los trabajos necesarios para conseguir ese objeto y, en su consecuencia, ha acogido con gran interés las sugerencias útiles, aunque algo radicales, de señor Gibson.

Dijo también el señor Baldwin que el Gobierno británico apreciaba, sobre todo, el espíritu franco del Presidente norteamericano señor Hoover, que ha abordado ese problema tan importante.

Terminó diciendo el orador que con la ayuda de los Estados Unidos, tenía la esperanza de que se encontraría una base firme para la solución práctica de esa cuestión que tanto apasiona al mundo entero.

Las manifestaciones del primer ministro fueron acogidas con gran entusiasmo.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN**

**La Reina de Rumania en España**

**En Dar Riffen**  
CEUTA, 26.—La Reina María de Rumania, princesa Ileana, infante, alto comisario y séquito salieron de la Residencia y marcharon al campamento de Dar Riffen, donde se aloja el Tercio Extranjero.

Al llegar a la entrada del campamento les dió escolta de honor el coronel del Tercio, señor Sanz de Larín, a caballo al costado del coche, con un escuadrón de lanceros de la Legión.

Al entrar en el acuartelamiento las tropas, formadas, le rindieron honores.

En una tribuna levantada al efecto, magnífica, adornada con banderas rumanas y españolas, guirnaldas y flores, presenciaron el desfile de las cuarta y séptima banderas de la Legión y movimiento automático, llamando poderosamente su atención la marcialidad y bizarría de estas fuerzas especiales.

Terminado el desfile, los invitados pasaron a las sala de actos, donde se sirvió un vino de honor.

A la fiesta asistieron distinguidas familias de la localidad.

Ultimamente desfiló al trote un escuadrón del Tercio.

Terminada la fiesta, la Reina y sus acompañantes marcharon en automóvil a Tetuán.

**Crisis financiera en Alemania**

El déficit de 1928 pasa de ochenta millones de marcos

BERLIN, 26.—La iniciativa de los partidos gubernamentales relativa a que el Gobierno del Reich fuera autorizado a disponer de un crédito de 200 millones de marcos, para hacer frente a sus compromisos, ha sido aprobada por el Reichstag.

El ministro de Hacienda hizo uso de la palabra y declaró que el déficit del año 1928 era de más de 80 millones de marcos, y se debía, en gran parte, al pago de socorros a los obreros que se encuentran en paro forzoso.

**Sensible agitación en las Bolsas de París, Londres y Bruselas**

PARIS, 26.—A la impenabilidad manifiesta por la Bolsa de París ante el fracaso de la Conferencia de peritos, ha seguido hoy una jornada bastante agitada de bajas sensibles en todos los valores, reflejo de la situación financiera del Reich. El mismo movimiento de inquietud y alarma se ha registrado en las Bolsas de Londres y Bruselas.

La insistencia con que Alemania expone su insuficiente capacidad de pago para atender las obligaciones que le impone el plan Dawes había de producir forzosamente este movimiento de incertidumbre y depresión. Dijimos en una de las notas anteriores que si el Reich, una vez fracasada la Conferencia de peritos y manteniendo en vigor el plan Dawes, trataba de eludir su cumplimiento, acogiéndose a la cláusula de transferencia o moratoria, tal amenaza grave para los aliados, no lo sería menos para el crédito del Reich. Así ha ocurrido, en efecto.

El señor Parker Gilbert, agente general de pagos, y cuya fundamental impresión optimista sobre la situación financiera alemana es bien conocida, ha negado hoy en una nota oficial que el Comité hiciera recomendación alguna a la Reichsbank. Acaso sea así; pero lo cierto es que dicho organismo ha adoptado esta mañana la resolución de aumentar el tipo de descuento elevándolo del 6 1/2 al 7 1/2 por 100, medida que en París se juzgaba indispensable para facilitar la atracción de apital en Alemania y conjurar la crisis.

Los centros financieros franceses juzgan, sin embargo, dicha medida tardía y temen que no surta ya el efecto deseado.

Vista desde París la crisis alemana, aparece como un resultado de la política del doctor Schacht, política que consiste en demostrar que Alemania no puede pagar más de 1.650 millones anuales, es decir, que no puede seguir cumpliendo sus obligaciones del plan Dawes. Los medios financieros franceses creen en consecuencia que la tesis del doctor Schacht no se basa exactamente en la realidad, sino que el director de la Reichsbank, manejando la política de descuentos y creando el estado de alarma, ha originado conscientemente la crisis.

**El estado de don Roberto Castrovido**

Los optimismos del doctor Esquerdo Dale respecto al estado del ilustre don Roberto Castrovido, se han confirmado plenamente. Podemos dar hoy la gran noticia de que el maestro se halla ya fuera de peligro.

El doctor Esquerdo Dale ha celebrado una consulta con el insigne doctor Marañoa, quien ha confirmado el favorable juicio del médico de cabecera.

Desaparecida, afortunadamente, la gravedad que puso en peligro la vida del admirado Castrovido, hacemos votos por su rápido y completo restablecimiento.

**DE BARCELONA**

**La condena del abogado señor Bernis.**  
Una nota.—El informe de las vendedoras.—Indulto.—Un rumor.—Otras noticias

BARCELONA, 26.—Parece seguro que el letrado don Alberto Bernis será dado de alta en el Colegio de Abogados el día 10 de mayo próximo, fecha en que se cumplen los dos meses de haber sido declarado firme por el Tribunal Supremo la sentencia del Tribunal de la Sección segunda de esta Audiencia, que le condenó a dos meses de arresto.

El gobernador civil interino entregó a los periodistas una nota en la que se hace constar que se ha ordenado al presidente del gremio de vaqueros que se abstenga en absoluto de cobrar ninguna cuota extraordinaria hasta que el delegado gubernativo nombrado al efecto practique una inspección en los libros de dicha entidad.

Se ha dispuesto que la nueva organiza-

ción referente al uso de trajes especiales para las vendedoras de los mercados empiece a regir el domingo, 12 de mayo, con objeto de que los torasteros que lleguen con anticipación a la fecha de la inauguración de la Exposición la vean implantada.

En la Secretaría de gobierno de la Audiencia se ha recibido, procedente del ministerio de Justicia y Culto, el auto del reo Juan Bassos, de Larrasa condenado a la pena de muerte por esta Audiencia en causa que se le seguía por parricidio. En virtud del auto se le conmuta la pena de muerte por la cadena perpetua.

Con motivo del misterio en que sigue envuelto el crimen cometido en la calle de Ayude en la persona de María Piquer, circula la noticia de que pudiera ser el autor el mismo individuo que hace unos días asefuctuoso de Bages, sin tener en cuenta que sino a María Mana en el pueblo de San las heridas que causaron la muerte a María Piquer fueron producidas con una navajita.

La versión, por tanto, hasta ahora no tiene ningún fundamento. En cambio podía haberse necho extensiva la versión al crimen, tampoco descubierto, en la persona de doña Josefa Alda, asesinada de varios golpes en la cabeza. Por lo tanto, hasta ahora no deja de ser el rumor una mera suposición, ya que continúan sin descubrir al autor de los dos crímenes.

Bajo la presidencia del gobernador civil, ha quedado constituida la Junta Provincial Seguidamente se constituyó la Comisión de Turismo.

ejecutiva, integrada por el delegado del Patronato Nacional, conde de San Pedro de Riuseñada, como presidente, y como vocales, por los señores Rodríguez Codolá, Rivera Rovira, presidente de la Asociación de la Prensa, marqués de Lamadrid y otros.

Los mozos de escuadra han detenido a Modesto Arrando y Luis Vivarelli, supuestos autores de varios hurtos.

Al ser interrogados confesaron que habían sustraído máquinas de escribir, aparatos de "radio", altavoces y otros efectos, que habían vendido a diferentes personas. En los registros efectuados en los domicilios de los complicados fueron detenidos Ramón Rosselló, Cecilio Vila, Torcuato Jimeno y Arsenio Lagarde, a los que les fueron ocupados varios de los efectos sustraídos.

**La lápida a María Guerrero**

La lápida que para perpetuar el recuerdo de la insigne actriz madrileña María Guerrero ha colocado el Centro de Hijos de Madrid en el teatro Español, se descubrirá el próximo día 30 a las cinco de la tarde.

Están invitados el Gobierno, autoridades, Cuerpo diplomático Iberoamericano, Prensa, Autores, Actores Escritores, Casa del Pueblo, Casinos y Sociedades etc. Sin embargo, siendo el acto de carácter público, quienes por olvido no hubieran recibido invitación o desearan concurrir, pueden hacerlo y el Centro les quedara muy reconocido por su asistencia.

**ESPAÑA EN MARRUECOS**

**Drama en una fonda de Ceuta**  
CEUTA, 26.—En una fonda se desarrolló un drama causado por la miseria. En la citada fonda se inscribieron como matrimonio José Pérez Barroso y Manuela García, ambos de Algeciras, y se supone que por falta de recursos decidieron matarse.

José hizo tres disparos sobre la mujer, causándole la muerte, y seguidamente volvió el arma contra sí y se disparó en la cabeza, muriendo en el acto.

**El tribunal de La Haya y Norteamérica**

WASHINGTON, 26.—El ex secretario de Estado señor Hughes ha declarado que los Estados Unidos tienen el deber de participar en los trabajos del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, y ha añadido que la atmósfera internacional ha mejorado después de la firma del Pacto Kellogg.

Por su parte, el senador Brown ha hecho a los periodistas declaraciones, afirmando que de aquí a algunos años el Vaticano se convertirá en el centro de mediación del Mundo.

**DE AMERICA**

**Sobre el pleito de Tacna y Arica**  
BUENOS AIRES, 26.—"La Razón", comentando la inminente solución del pleito de Tacna y Arica, la reputa como la hora de regocijo en América y de satisfacción legítima para quienes se esforzaron en que dicha cuestión fuese resuelta. (Agencia Americana.)

**Presentación de credenciales**  
RIOJANEIRO, 26.—El señor Mariátegui presentará sus cartas credenciales al Presidente Washington Luis en los primeros días del próximo mayo y seguidamente hará una visita a San Pablo. (Agencia Americana.)

**Submarino brasileño**  
RIOJANEIRO, 26.—El próximo mes de mayo es esperado en este puerto el submarino brasileño "Humayta", que ha sido construido en los astilleros de La Spezia. (Agencia Americana.)

**Para la Exposición de Sevilla**  
RIOJANEIRO, 26.—El ministro de Agricultura, señor Lyra Castro, ha designado a don Alipio Dutra para formar parte de la Comisión brasileña en el Congreso del Café, que se celebrará en Sevilla. (Agencia Americana.)

**Homenaje diplomático**  
RIOJANEIRO, 26.—Los miembros del Cuerpo diplomático y del consular han tributado en el ministerio de Relaciones un homenaje a los nuevos ministros del Brasil en China y Noruega, señores Leao Velloso y Lima Ramos. (Agencia Americana.)

Imprenta de "LA MAÑANA"  
Minas, 1 Teléfono 54.912

**LA SITUACION EN MEJICO**

Se sigue combatiendo encarnizadamente en Masiaca

MEJICO, 26.—Al amanecer del día de ayer ha comenzado la batalla que puede considerarse decisiva para el desarrollo del movimiento revolucionario.

Doce mil soldados federales, mandados por el general Cárdenas, han atacado a las fuerzas rebeldes, que en número de ocho mil hombres, al mando del general Roberto Cruz, se encuentran atrincheradas en la ciudad de Masiaca, situada en la parte meridional del Estado de Sonora.

La batalla ha empezado con un ataque de flanco de la Caballería federal, al cual siguió un avance de las tropas de Infantería, dirigidas personalmente por el general Cárdenas. El ataque de estas fuerzas se realizó bajo un nutrido fuego de Artillería de los insurrectos.

La batalla se desarrolla en un frente de once kilómetros, y a las once de la mañana adquirió gran intensidad.

**En Jalisco los católicos combaten**  
MEJICO, 26.—Comunican de Guadalupe al periódico "La Prensa", que los rebeldes que, mandados por el general Gorostieta, están librando una encarnizada batalla contra los soldados federales del general Cedillo, atacan a éstos a los gritos de "¡Viva Cristo Rey!"

**Los religiosos apoyan a los rebeldes**  
MEJICO, 26.—El diario "La Prensa" dice que durante los tres últimos días se han unido a los rebeldes más de mil religiosos, y que, al parecer, los rebeldes buscan por todos los medios ganarse las simpatías de los católicos, persuadidos de la utilidad de su apoyo.

En Tepatitlán, estado de Jalisco, está librándose un encarnizado combate, cuyo resultado parece todavía indeciso.

El general Cedillo, jefe de las tropas federales, dice que la victoria se decidirá al cabo en su favor por la superioridad numérica de las fuerzas de que dispone. Al frente de los rebeldes se halla el general Gorostieta, que perteneció al Ejército mejicano durante el mandato del general Huerta.

Parece que por una y otra parte las pérdidas son muy importantes. En Tepatitlán luchan los federales con los católicos rebeldes.

MEJICO, 26.—Las fuerzas federales enviadas al estado de Jalisco para terminar con la sublevación de los rebeldes católicos se han encontrado en el pueblo de Tepatitlán con las tropas de los católicos insurrectos.

Según las noticias recibidas, rebeldes y federales luchan encarnizadamente por las calles de dicho pueblo.

**FIRMA DEL REY**

**DE TRABAJO**

Nombrando delegado permanente del Estado en "Los Previsores del Porvenir", a don José Francos Rodríguez.

Ascendiendo a ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, a don Antonio María de Acuña y Armijo.

Ascendiendo a ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos a don Numeriano Nathé Pedroche.

**NOTAS DEL DIA**

Esta mañana despacharon con el Rey, los ministros de Economía, Fomento y Trabajo, sometiendo a la firma diversos decretos.

El infante don Jaime estuvo en las Mercedarias de Don Juan de Alarcón, donde se celebró una solemne función en honor de la Beata Mariana.

Los aviadores señores Jiménez e Iglesias, enviaron desde Lima un respetuoso cablegrama de salutación a Su Majestad el Rey.

El Soberano contestó con otro muy afectuoso.

El secretario de la Ciudad Universitaria don Florestán Aguilar, estuvo hoy en Palacio.

Al salir manifestó a los periodistas que el 5 de mayo se inaugurará el Hospital de la Diputación Provincial de Madrid en el Instituto del Cáncer de la Moncloa y que ese mismo día se celebrará una reunión la Liga española contra el cáncer.

Acerca de la Ciudad Universitaria, dijo el señor Aguilar, que mañana se hará la adjudicación para construir el pabellón del Amo a cuyo concurso se han presentado 17 pliegos.

El día 30—añadió—se abrirán los pliegos presentados para los trabajos de explotación y movimientos de tierras. Son de gran importancia siendo el importe de la obra unos 6 millones de pesetas.

Terminó diciendo que la Junta de la Ciudad Universitaria no se reunirá ya bajo la presidencia del Rey, hasta después de la Exposición de Sevilla.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de Economía e Instrucción pública.

Recibió las visitas del Presidente del Supremo de Guerra y Marina y al vicealmirante Cornejo.

A primera hora de la tarde se trasladó el presidente con el conde de los Andes a la Casa de Campo, asistiendo al banquete que celebró la Asociación de Ganaderos.

El ministro de Instrucción pública, recibió la visita de una comisión de alumnos de la Escuela Superior del Magisterio que solicitó se les reconocieran los derechos que tenían, para ocupar las vacantes de inspectores de Enseñanza.

También visitó al señor Callejo el doctor don Florestán Aguilar, ocupándose de la construcción de la fundación del Amo, en la Ciudad Universitaria.

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODUCTORA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestros sufrimientos de la triaca y de la bilis, el aborto y resaca al parto y sus proporciones normales.—Sus efectos son maravillosos.  
Farmacia.—Punto de Venta, número 1  
Punto de la línea, Dujana, 7  
ESPAÑA

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

# El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. García Revenga, Madrid.  
Este medicamento es el más eficaz para la depuración de la sangre y el tratamiento de los trastornos reumáticos. El Depurativo Revenga es un medicamento que se prepara con los mejores ingredientes y que ha sido probado en numerosos casos, obteniendo siempre excelentes resultados. Este medicamento es el más eficaz para la depuración de la sangre y el tratamiento de los trastornos reumáticos. El Depurativo Revenga es un medicamento que se prepara con los mejores ingredientes y que ha sido probado en numerosos casos, obteniendo siempre excelentes resultados.

Este medicamento es el más eficaz para la depuración de la sangre y el tratamiento de los trastornos reumáticos. El Depurativo Revenga es un medicamento que se prepara con los mejores ingredientes y que ha sido probado en numerosos casos, obteniendo siempre excelentes resultados.

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1907

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Conde de Romanones, 12. Tel. 155-67

Horas de once a una y de cuatro a seis